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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους Υπουργούς: 

-Ναυτιλίας 

-Εσωτερικών 

-Κλιματικής Κρίσης 

Θέμα: «Γαύδος: Έρμαιο των καιρικών συνθηκών» 

Ο βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα αλλαγής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει 
αναφορά στη βουλή δημοσίευμα με   θέμα : «Γαύδος: Έρμαιο των καιρικών συνθηκών» και αιτείται 
απαντήσεων. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, η Γαύδος, το νοτιότερο άκρο της Ευρώπης, μετατρέπεται σε κάθε 
κακοκαιρία σε έναν τόπο ξεχασμένο. Οι άνεμοι δυναμώνουν, τα ακτοπλοϊκά δρομολόγια 
διακόπτονται, η επικοινωνία με την Κρήτη γίνεται επισφαλής και οι λιγοστοί κάτοικοι μαζί με όσους 
βρίσκονται εκεί λόγω ανάγκης ή υπηρεσίας μένουν κυριολεκτικά μόνοι. Δεν πρόκειται για 
υπερβολή, αλλά για μια επαναλαμβανόμενη πραγματικότητα, που αποκαλύπτει με σκληρό τρόπο 
τα όρια του κρατικού σχεδιασμού και την απουσία σοβαρής μέριμνας για τα ακριτικά νησιά. 
Επιπλέον η Γαύδος έχει ήδη βρεθεί στο επίκεντρο διελεύσεων μεταναστών, ανθρώπων που 
διακινδυνεύουν τη ζωή τους, συχνά χωρίς στοιχειώδη εξοπλισμό. 

Παρακαλώ αφού λάβετε υπόψη το δημοσίευμά να αναλάβετε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες σε 
συνεργασία με τον οικείο Δήμο προκειμένου να υπάρξει μόνιμος σχεδιασμός, αξιόπιστη 
ακτοπλοϊκή σύνδεση, ενίσχυση των υποδομών, σαφές πρωτόκολλο για έκτακτα περιστατικά και για 
ορθή διαχείριση των μεταναστευτικών ροών τον χειμώνα. 

Ο  Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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Η Γαύδος, το νοτιότερο άκρο της Ευρώπης, μετατρέπεται σε κάθε κακοκαιρία σε έναν τόπο ξεχασμένο. 

Οι άνεμοι δυναμώνουν, τα ακτοπλοϊκά δρομολόγια διακόπτονται, η επικοινωνία με την Κρήτη γίνεται 

επισφαλής και οι λιγοστοί κάτοικοι μαζί με όσους βρίσκονται εκεί λόγω ανάγκης ή υπηρεσίας μένουν 

κυριολεκτικά μόνοι. Δεν πρόκειται για υπερβολή, αλλά για μια επαναλαμβανόμενη πραγματικότητα, 

που αποκαλύπτει με σκληρό τρόπο τα όρια του κρατικού σχεδιασμού και την απουσία σοβαρής 

μέριμνας για τα ακριτικά νησιά. Σε κάθε ισχυρό καιρικό φαινόμενο, η Γαύδος δοκιμάζεται με ελλείψεις 

σε τρόφιμα και καύσιμα, δυσκολία πρόσβασης σε υγειονομική περίθαλψη, αβεβαιότητα για το πότε 

θα υπάρξει σύνδεση με τον “έξω κόσμο” και όμως, μιλάμε για ελληνικό έδαφος, για ευρωπαϊκό 

σύνορο, όχι για έναν απομονωμένο βράχο χωρίς κατοίκους. Η εγκατάλειψη αυτή δεν είναι συγκυριακή, 

είναι διαχρονική και αποτυπώνει μια νοοτροπία που θυμάται τη Γαύδο μόνο το καλοκαίρι, όταν γίνεται 

τουριστικό αφήγημα και φωτογραφία στα κοινωνικά δίκτυα. Το ερώτημα, ωστόσο, γίνεται ακόμη πιο 

κρίσιμο όταν μπαίνει στη συζήτηση το θέμα των μεταναστευτικών ροών. Τι μπορεί να συμβεί τον 

χειμώνα, όταν οι καιρικές συνθήκες είναι ακραίες και τα μέσα περιορισμένα; Η Γαύδος έχει ήδη βρεθεί 

στο επίκεντρο διελεύσεων μεταναστών, ανθρώπων που διακινδυνεύουν τη ζωή τους σε σαπιοκάραβα, 

συχνά χωρίς στοιχειώδη εξοπλισμό. Σε συνθήκες κακοκαιρίας, ένα περιστατικό μπορεί να εξελιχθεί 

σε τραγωδία μέσα σε λίγα λεπτά. Ποιος θα επέμβει άμεσα; Ποιος θα διασφαλίσει ανθρώπινες συνθήκες 

φιλοξενίας, ιατρική βοήθεια, στοιχειώδη ασφάλεια; Εδώ γεννάται το εύλογο ερώτημα: η Αθήνα 

γνωρίζει; Και αν γνωρίζει, είναι προετοιμασμένη; Γιατί άλλο είναι να σχεδιάζεις πολιτική από γραφεία 

και άλλο να αντιμετωπίζεις την πραγματικότητα ενός ακριτικού νησιού που μένει αποκομμένο με το 

πρώτο σοβαρό κύμα κακοκαιρίας. Η Γαύδος δεν μπορεί να λειτουργεί με λογική “βλέποντας και 

κάνοντας”, ούτε να στηρίζεται αποκλειστικά στον ηρωισμό κατοίκων και στελεχών του Λιμενικού. 

Απαιτείται σοβαρός, μόνιμος σχεδιασμός, αξιόπιστη ακτοπλοϊκή σύνδεση, ενίσχυση των υποδομών, 

σαφές πρωτόκολλο για έκτακτα περιστατικά και για τη διαχείριση μεταναστευτικών ροών τον 

χειμώνα. Κυρίως, απαιτείται πολιτική βούληση. Γιατί όσο η Γαύδος αντιμετωπίζεται ως “μακρινή 

κουκκίδα” στον χάρτη, τόσο θα παραμένει εκτεθειμένη και τότε το κόστος, ανθρώπινο και πολιτικό, 

θα είναι πολύ μεγαλύτερο από οποιαδήποτε έγκαιρη πρόληψη 
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